

我市秋作物已收获近八成

本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰)10月6日,记者从市农业农村局获悉,全市“三秋”生产进展顺利,截至当日16时,秋作物已收获546.74万亩,总体收获近八成,其中,收获玉米403.44万亩、花生93.39万亩、大豆7.49万亩。

市农业农村局农技专家表示,今年我市秋粮喜获丰收,近期出现的阴雨寡照天气对秋作物收获、晾晒、生长都会产生不利影响。玉米收获期比常年晚一周左右,对玉米增产有利。因

降雨增加了土壤墒情,对小麦备播来说总体有利。

连日来,市农业农村局密切关注天气变化,结合本地农作物分布、农机保有量等情况,科学调度机械,精心部署适时抢收工作,有力保障了“三秋”生产顺利进行。

据了解,“双节”期间,全市各级农机部门共成立33个“三秋”农机化生产指导组,深入一线、靠前服务,指导种粮户、农机服务组织抓紧收获,指导农机手提高机械减损技能,

引导农机服务组织、农机大户与各村、村签订作业协议,推广收、运、耕、种、管“一条龙”作业模式,并及时为军烈属和收种困难户提供机械化秋收服务,确保秋粮颗粒归仓。全市共组建54支应急作业服务队,常态化开展农机应急作业服务,累计投入拖拉机、联合收获机和耕整地机械8.8万余台。为提高小麦播种质量,全市新增精量播种机714台,检修各类播种机械4.4万台,发放麦播技术宣传页1万余份。

年薪一元“局长”上任记

□新乡日报全媒体记者 郭书武

招商分局局长的年薪只有一元?这段时间,封丘县聘请8位企业家担任招商分局局长,年薪均为一元,这件事在群众中引起热议。企业家如何受聘担任局长?年薪一元是真的吗?企业家担任招商分局局长的效果如何?带着这些疑问,记者深入封丘县一探究竟。

新聘8位招商分局局长

国庆节前夕,市东风鑫达重工有限公司董事长王守忠又一次赶到郑州,与一所高校负责人、湖北美术家协会负责人及湖北河南商会负责人一起,商讨一件文化产业投资项目。

10月6日,王守忠对记者说,招商不分时间,有一点可能就要全力以赴。目前,那件文化产业投资项目的洽谈比较顺利。

王守忠不是一家公司的董事长,而且是封丘县第六招商分局局长,他说:“封丘县政府聘任我担任招商分局局长,是对我的信任,我有信心干好这份工作!”

与王守忠一起受聘担任封丘县招商分局局长的其他企业负责人也表达了同样的心声,他们在尽职尽责搞好自家企业工作的同时,也在竭尽全力为封丘县招商引资工作贡献自己的力量。

8位企业家的局长聘书是9月9日颁发的,而该项工作则早在3月份就开始酝酿。当时,时任封丘县县长、现任县委书记王跃峰提出了聘请县内几家大企业负责人担任招商分局局长的想法,引起县委、县政府领导干部的热烈讨论。

为什么要这样做?王跃峰说,封丘县工业基础薄弱,起步较晚,工业发展处于“规模小、无龙头,产业弱、无链条”状态。为了培育产业链条,打造产业龙头,除了需要职能部门不断推动外,企业本身也能发挥更大作用,“以商招商”是促进封丘县经济社会不断发展的重要力量。

他提到了一个重要原因:企业身处产业发展最前端,“春江水暖鸭先知”,能最先感受到产业发展方向,最早知道产业转移动态。选择企业负责人担任招商分局局长,有助于精准锁定招商目标,为招引项目提供有效帮助。

经过商议,封丘县明确,招商分局局长采用聘任制而不是任命制,解决了

干部任免程序上的难题。

年薪均为一元

那么,接受聘任的招商分局局长的薪酬定多少合适?政府聘用干部,按道理要支付薪酬,企业家为招商引资付出的时间和精力不是用金钱能衡量的,他们的薪酬怎么定。

为此,封丘县商务局局长郭兴妍与应聘企业家沟通,征求他们的意见。应聘企业家纷纷表示:“我们不要工资,我们的企业就在封丘县,封丘县经济社会发展得好,企业就会有更多机遇,我们愿意为封丘县的发展添砖加瓦。”

最终,为了表达心意,封丘县决定,这些企业家招商分局局长的年薪为1元,寓意从“1”开始,一心一意为了同一个目标——富民强县。

有了招商分局局长的身份,企业家的态度也发生了变化。富元食品董事长霍元中说:“以前,我们也帮助政府招商,但现在是在干自己分内的工作。我以前是企业董事长,说话办事相对自由,现在还是招商分局局长,就得更加注意自己的言谈举止和对外形象,我们要更加努力地工作,不辜负政府对我们的信任。”

封丘县为每一位聘任的招商分局局长制作了聘书、门牌、桌牌、名片,这样细致入微的做法更加增强了受聘企业家的荣誉感、归属感、认同感、责任感。

殚精竭虑为招商

聘任招商分局局长的事情决定后,需要举行聘任仪式。虽然这个仪式直

到9月9日才举行,但是,受聘企业家早就进入了工作状态,以实际行动履行自己招商引资的职责。

奥普玛测控董事长王新林被聘为第七招商分局局长。前不久,他不顾身患重病,作为中间人,帮助王跃峰与郑州一家公司的老总见了面。

“听说你生病住院了,怎么还专程跑来?”郑州企业老总拉着王新林的手说,“这个项目你放心,封丘县是我们公司投资的首选地。”

这样的承诺让前来对接项目的王跃峰等人吃了一顿“定心丸”,也让这家公司的老总感受到封丘县对招商引资工作的重视。

王新林是土生土长的封丘县人,有着封丘县人特有的厚道和热心。他说:“让这些企业走向世界,让封丘富起来,我们这些封丘籍企业家会更有底气,脸上会更有光。”

为了招商引资,他多次往返宁波、杭州、上海、郑州等地,帮助封丘县对接项目,上海友声衡器、宁波明科精工等公司都有他来回奔波的身影。在他的努力下,国内多家衡器制造企业相继到封丘县开展实质性项目对接,共同规划建设高端智能衡器产业园。目前,已有两家公司在封丘县完成了注册登记手续。

“虽然我现在的身体状况不如以前,但是招商引资是‘家里’的事儿,一天也不能等,一刻也不停。”王新林说,他今年要努力再完成两个项目的引进,全力打造高端智能衡器产业园,做强做大封丘县衡器产业。

此外,经过王新林牵线,郑州博纳热窑炉有限公司董事长张作鑫先

后多次到封丘县开展实地走访和项目规划论证,并于8月25日与封丘县政府正式签约,项目顺利落户封丘县。

项目落户后,张作鑫成了封丘县的“常客”,封丘县相关部门干部职工服务企业的热心与办事效率,让他倍感温暖,也与封丘县结下深厚情谊。张作鑫一边忙碌着项目建设的前期准备工作,还不忘为封丘县招商引资牵线搭桥,经他牵线,上海大学某项目负责人目前正在封丘县考察,该项目如果能落户封丘县,不仅能打通上下游产业体系,而且还能形成抱团发展的双赢局面,对企业发展和新兴产业布局都将产生深远影响。

截至目前,封丘县8个招商分局提供招商线索15个,落地项目11个。其中,洋菜服饰董事长韩世春(第一招商分局局长)投资了4个项目,并参与1个项目;富元食品董事长霍元中(第三招商分局局长)、速轮精密董事长张庆军(第八招商分局局长)、隧通机械董事长葛江涛(第五招商分局局长)分别新投资项目各1个;第七招商分局局长王新林、第四招商分局局长汪运勇、第二招商分局局长张伟介绍朋友投资落地项目各1个。

在王新林介绍朋友来封丘县投资时,第六招商分局局长王守忠参与接待,两个学术型企业格外投缘,他和王新林共同为郑州博纳热窑炉有限公司落地封丘县做了大量工作,并承诺负责为企业招聘专业焊工。

如今,身兼招商分局局长的8位企业家正在为企业的明天,也为封丘县的明天不懈奋斗着。

中秋国庆假期相连 纠治“四风”迎“大考”

□新乡日报全媒体记者 魏明哲

“你好,请你把上半年财务账本提供一下……”日前,市纪委监委第八监督检查组的同志不打招呼、不听汇报、不搞陪同,推门进、实地看、全面查,先后深入市城管局、市住建局、市交通局等单位,就办公用品配备使用、津补贴发放、公车配备使用等开展抽查检查,并就相关疑点资料数据进行了详细核对,有关人员当场签字确认,确保精准无误。

类似的监督检查组并非仅此一个。今年中秋、国庆两个重要时间节点相连,纠治“四风”迎来“大考”。根据工作部署,节日期间,市纪委监委成立8个监督检查组,抽调审计、财政等专业力量,在全市范围内开展落实中央八项规定精神暨隐形变异新问题专项治理监督检查。在节前、节中对违规吃喝及隐形变异问题、违规收送礼品礼金及隐形变异问题、违规发放津补贴福利及隐形变异问题、违规使用公车及隐形变异问题、公职人员酒驾醉驾及赌博问题、形式主义官僚主义突出问题等进行重点检查。

人民群众反对什么、痛恨什么,就坚决防范和纠正什么。此次检查采取驻点检查与随机抽查、明察暗访相结合,查阅资料与实地走访相结合的方式,重点查看是否存在以合规名义冲抵报销违规开支以及大额开支拆分报

销、虚列开支套取资金以及将本级费用转移下属单位支出等问题,紧盯公务接待场所、内部培训中心等重点部位和经费审批、报销等关键环节,查看是否存在违规吃喝问题;深入各大商超、名贵特产店等,查看是否存在违规公款购买、收送名贵特产、礼品礼金等问题;紧盯单位加油卡、礼品记录等,查看是否存在公车私用、私车公养、违规借用车辆等问题。

“你好,请对准酒精测试仪开始吹气。”基层单位、窗口单位人员工作作风社会关注度高,群众感受更直接。各监督检查组深入部分办事窗口和乡镇基层单位,现场抽查工作人员是否存在工作和值班期间饮酒,以及服务群众态度僵硬推等问题,提醒大家做好节日期间值班值守工作。

为防止“四风”问题“穿上马甲、披上隐身衣”蒙混过关,他们还充分运用“大数据”,借助监督举报平台、职能部门信息管理平台、餐饮商超销售运营平台等大数据比对、碰撞,揪出隐形变异问题,梳理排查隐藏在背后的利益交换、请托办事问题,推动纠治“四风”从超市、酒店“前哨”延伸至“后台”“云端”。

市纪委监委相关负责同志表示,如发现顶风违纪问题,将严查快办,加大问责和通报曝光力度,并选取典型案例在全市公开通报曝光,加大在职干部“四风”问题通报曝光力度,形成震慑效应。

中秋国庆假期,我市铁路客运平稳有序——铁路部门新乡地区发送旅客32.4万人次

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)10月5日,新乡东高铁站内,客运值班员周振亚一边认真回答旅客询问,一边关注着站内秩序,他说:“这两天返程旅客增多,我们务必要做到更加细致周到。”

周振亚介绍,为保障旅客安全有序出行,车站工作人员每天早上5时50分到岗,在第一趟列车到达前一个小时的时间里,检查并清理电梯、股道等处的障碍物。同时,假日期间,该站安检通道加开至3个,每个通道工作

人员增至7人。伴随着列车驶入车站,车站综控室发来指令,一名旅客意外受伤,需要送医。接到指令后,周振亚立即引导急救车至通道处,同时,安排值班人员与医护人员对接,直到旅客被及时送往医院。

据了解,中秋节、国庆节假期,新乡东高铁站每日最多接发列车156趟,累计发送旅客16.8万人次,其中,9月29日当天发送旅客23392人次,创该车站建站以来日发送旅客人数的新高。(下转第二版)

短评

一场让人心动双向奔赴

郭书武

封丘县聘请8位企业负责人担任招商分局局长,是一场让人心动双向奔赴:充分体现了双方的信任、共赢和成长。双向奔赴,目标一致,彼此成就,携手前行。

封丘县相信企业家,向他们颁发“厚重”的聘书,这是一种信任;企业家欣然接受聘书,是对封丘县营商环境的信任。前一种信任包含着发展的期

待,后一种信任则如同找到了理解、欣赏自己的知己。

封丘县招商分局局长的招商对象大多是自家企业产业链上下游企业,并不是漫无目的,其优势是企业熟悉这个行业,充分掌握了产业上下游人脉,招商结果首先是促进了自家企业的发展,进而带动封丘县工业企业的整体发展,企业本身和封丘县实现了共赢。

聘任双方都懂得,招商分局局长这项“帽子”是一个载体,承载的是封丘县发展的重任和希望。当双方双向奔赴时,便产生了“化学反应”,不再是简单的“1+1”,而是实现了发展途径的拓展和质量的提高。半年来,8位招商分局局长的工作成效也证实了这一点。

一场双向奔赴,一场蝶变的开始,我们期待着。

又到收获季“党旗”再下乡

——平原商场三年分季节进果园爱心助农

□新乡日报全媒体记者 苏洪峰

销路。了解到平原商场一系列帮农助困的事迹后,她大着胆子给朱岚岚写了这样一封求助信。

了解到李香萍一家的情况后,朱岚岚当即决定:帮扶!

自此,朱岚岚便把这个家庭的困难放在心上,不但连续3年以高出市场价兜底收购她的苹果,还让李香萍一家人各自买了冬天一套羽绒服、夏天一套夏装,逢年过节,米、面、油和孩子们的学习用品都会准时送到。

其实,触动朱岚岚内心的,不单是这个家庭的不幸,还有这家人身上的那种善良、乐观、坚韧、勇于与命运抗争的品质。为了还清丈夫在世时欠下的外债,李香萍除了主业打穿外,还同时打了几份工;公公郑超忠为了保住儿子栽种的苹果树苗,70多岁又学习了果树的栽培管理技术,独自撑起果园;就连得过脑血栓留有后遗症的婆婆,也用不太灵便的双手将收获的大蒜一头头剪除须,将要播种的花生种子一粒粒剥壳取籽……

3年来,每到果树管理的关键节点,平原商场党委都刻意将商场的主题党日活动安排到李香萍家的果园里举行。这样的活动不但分担了郑超忠老人繁重的体力劳动,大家也从中体验到主题党日活动的真正意义。

前两年,李香萍家的苹果虽然都被平原商场“爱心消化”,但朱岚岚也从中发现了一个问题:虽然果树品种不错,但由于缺乏科学管理,其果实的品质与品相均未能达到应有的效果,不但口感

差,还容易腐烂。更重要的是,一年辛苦付出,收入却大打折扣。

助农,不只是帮其卖掉不被市场看好的果实,那样做治标不治本,还有可能过度消费“爱心”,这件事,朱岚岚一直放在心上。虽然她这个搞商业的对农村事务不太懂,但她可以牵线搭桥,邀请专家对果树进行诊断、治疗。所以,去年苹果刚采摘完,朱岚岚就联系到市农业农村局高级农艺师王俊涛,第一时间将他请到李香萍家的果园。

经过详细考察,王俊涛首先肯定了果树的品种,并针对冬、春、夏不同季



节,就果树施肥、浇水、修剪、花果期管理及病虫害防治等方面,分别列出详细计划。其间,王俊涛又多次单独前往果园,手把手教给郑超忠老人果树管理技术。

树,以“上稀下密、外稀内密、南稀北密”的修剪原则,对果树进行修剪,为郑超忠老人作示范,用科学规范的管理为来年苹果丰收打下良好基础。

此次活动中,还来了一位特殊的客人——平原商场艺术顾问原抗美。原女士负责平原商场的企业文化建设,为



▲朱岚岚向高级农艺师王俊涛请教苹果种植管理技术

▲平原商场党员志愿者采摘苹果并装箱

行家一出手,便知有没有。今年,李香萍家的苹果各种指标均达到一定标准,品质优良。此次采摘活动中,王俊涛跟随平原商场员工再次来到果园。一进果园,他就迫不及待地爬上果

树,以“上稀下密、外稀内密、南稀北密”的修剪原则,对果树进行修剪,为郑超忠老人作示范,用科学规范的管理为来年苹果丰收打下良好基础。

此次活动中,还来了一位特殊的客人——平原商场艺术顾问原抗美。原女士负责平原商场的企业文化建设,为



▲朱岚岚向高级农艺师王俊涛请教苹果种植管理技术

▲平原商场党员志愿者采摘苹果并装箱

打造、宣传,树立良好的企业形象作出了重要贡献。

除了是平原商场的艺术顾问,原女士的另一个身份是朱岚岚的母亲。几年来,从女儿和商场员工口中,她经常听到这一家人的故事。尤其是这个家庭的主心骨、已76岁的郑超忠老人,给她的印象尤为深刻。尽管她近期身体不舒服,但还是坚持要来看看这位坚强的老哥哥。

原女士也已年过七旬,曾经作为知青下过乡的她,对农村、农民、农活都不陌生,并对农村有一种特殊的感情。两位老人一见如故,拉起家常不竟忘了时

间。原女士夸老人有个好儿媳,郑超忠则称赞她有一个好女儿。作为长辈,两人都为有朱岚岚、李香萍这样优秀的孩子感到高兴。

连续3年的帮扶,平原商场共采摘收购李香萍家5万余斤苹果,解决了她家最大的难题,就像郑超忠老人说的那样,“帮俺家度过了最困难的几年”。

物质上的帮扶是帮扶形式上的一个方面,朱岚岚思考的,是将物质帮扶与精神帮扶结合起来,双重帮扶,更具力度。所以,几年来,不管与这个家庭的谁聊天,都是一次“心灵上的对话”。她与李香萍处成了姐妹,与郑超忠老人情同父女。几个孩子见到她,虽然腼腆不敢开口,但私下里都是岚岚姨长岚岚姨短,叫得非常顺口。

让朱岚岚感到欣慰的是,平原商场的爱心行动得到了广泛传播,几年来,平原商场对李香萍一家的帮扶,一直受到卫滨区妇联的关注。今年,卫滨区妇联领导多次过问李香萍家的果树生长及收成情况,并对平原商场连续3年多次进果园助农给予了充分肯定。果实成熟前夕,新乡市榴心社工服务中心也主动联系平原商场,想组织人员开展爱心采摘,并最终成行,为平原商场的爱心团队注入新的力量。

三年助困路,短暂又漫长。如今,平原商场的主题党日活动,基本合上了李香萍家果树的蔬果、套袋、采摘的“劳动节拍”。李香萍一家则怀着感恩的心,勤恳地劳作着,努力地生活着。

这是一家爱心企业与一个不幸家庭的故事,这也是一个城市女子与乡村女子的故事,这也是一个党员群体与普通果农的故事……

在这个故事里,既闪耀着人性的光辉,更体现了党性的光芒……